
 

 
CONSEIL D’ÉCOLE  

ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ  
Procès-Verbal  

Réunion du mardi 3 Octobre 2023 à 18h30  
 

Présidente : Gillian Anderson 
Vice-Président : Josée Côté 
Trésorière : Sylvie Sonier 
Secrétaire : Yao Datté 
Directeur : Claude Viel 
Enseignante : Jasmine Leclair (Absente) 
Conseillers/ères: Roxanne Provost, Jean-Denis Legault, Marc Desgagné, Innocent Manariyo 
Absents : Victorine Abe Mimbe 

  
1. Mot de bienvenue, prière et reconnaissance des traités des Premières nations et des Métis 

Énoncé de reconnaissance : « L’école Alexandre-Taché reconnaît que les terres sur lesquelles nous 
sommes aujourd’hui, celles de la ville de Saint-Albert et de ses environs, sont situées sur le 
territoire ancestral et traditionnel des peuples des Premières Nations de l’Alberta ainsi que les 
Métis et font l’objet du Traité No 6. »  

 
2. Adoption de l’ordre du jour 
 
4.7 Préparation pour le post secondaire 
4.8 Retour sur les rencontres au niveau national 
 
Josée Propose 
Marc seconde 
 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 13 juin 2023 
 
Des changements effectués par la présidente  
Josée propose avec les modifications 
Sylvie appuie 
  
4. Rapport du président 

4.1 Bienvenue aux nouveaux membres et tour de table pour se présenter 
 

Les membres du comité se sont présentés 
 
4.2 Coordonnées des membres 

La feuille de route a été envoyé par le Directeur  
Un changement à faire dans le numéro de téléphone d’Innocent 

4.3 Dates des réunions pour l’année 
La date des réunions est fixée au premier mardi de chaque mois 
Madame Jasmine sera encore la représente des enseignants cette année 
Visite des conseillers : nous voudrons qu’ils viennent plus tôt cette année 

4.4 Retour sur l’AGA – commentaires 
Merci à Josée pour avoir conduit l’AGA 
La majorité des parents n’est pas resté pour l’AGA. Le Directeur se demande s’il faut faire l’AGA en 
début de soirée avant le BBQ.  



 
4.5 Présence aux 10 réunions de l’ACFA CentrAlta (environ 500$ à 600$ revient à l’école) 

Yao va représenter de Conseil d’école secondé par la présidente.  
4.6 Colloque de la FPFA et AGA (25 novembre 2023)  

Il y a un président intérimaire compte tenu de l’état de santé de la présidente actuelle 
 
4.7 Préparation pour le post secondaire 
La présidente pense que nos élevés ne sont pas prêts pour l’inscription de nos élèves pour le 
postsecondaire. La conseillère en orientation n’était pas là pour aider les élèves qui en avaient 
besoin.  
Roxanne pense qu’il faut que la conseillère prenne au moins 2 heures par semaine pour aider nos 
jeunes. Nous savons qu’elle fait de son mieux, mais une journée par semaine n’est pas suffisants 
pour nos élèves.  
Le conseil a mis en place un comité pour rencontrer le Conseil Scolaire pour demander de l’aide pour 
plus d’horaire de conseiller en établissement. 
Les membres : 

- Guillian 
- Roxanne 
- Sylvie  
- Yao 

 
4.8 Retour sur les rencontres au niveau national 
La présidente a participé à  

- La rencontre des leaders organisée par la FPFA, plusieurs organisations étaient présentes. 
Plusieurs thématiques ont été abordé entre autres; les femmes, les LGBTQ+, … 

- Le post educ forum : plusieurs ateliers pour les jeunes et leurs parents 
 
Madame Lyse organise une soirée avec toute les universités (Foire postsecondaire CSCN) le 22 
novembre à 18h avec toutes les institutions postsecondaires en collaboration avec l’école Maurice 
Lavallée.  
La présidente voudrait que de telles rencontres soient destinées aux institutions postsecondaires 
francophones.  
 

 
5. Rapport de la direction 

5.1 Inscriptions AT – 357 élèves (5-21, 6-32, 7-46, 8-60, 9-55, 10-57, 11-39, 12-47) 
L’école a bénéficié de fonds qui lui permet de réduire la taille de certaines classes.  

5.2 Personnel AT – ajouts/changements (M. Mburugu, Mme Matia, Mme Marie-Claire, secrétariat) 
 
Le secrétariat continue d’être mouvementé. Madame Rhéaume est en congé maladie.  

 
5.3 Le travail de septembre : AGA, Foire de livre, horaires des élèves, mise à jour du code de 

vie, profils des élèves, plans d’appui, identification et programmation pour la Francisation 
et ELL, pratiques d’urgence, la création des clubs et des équipes sportives, semaine de la 
vérité et la réconciliation, etc. 

C’est le retour a la normal pour les examens finaux. C’est vrai que les enfants ne sont pas habitués à 
des examens finaux depuis la COVID. Mais l’école travaille fort pour préparer les jeunes.  
Pour la francisation l’école à cibler les enfants a risque et a mis en place un programme pour les 
aider.  
Les préparations aux activités sportives ont commencé 
 

5.4 Frais scolaires : paiement avec SchoolCash – nous venons de faire l’envoi qui inclut 
également les cours choisis et les équipes sportives. 



Les frais ont été envoyé aux parents 
5.5 Plan d’amélioration continue de l’école  

5.5.1 : Améliorer la réussite des élèves en numératie et en littératie. 
Cibles que l’équipe école travaillera pendant l’année scolaire  

a : analyse des résultats de fin d’année 2023 
b : interventions pour élèves à risque (francisation, ALS, mise à niveau) 
c : création d’un cadre pédagogique (planification scolaire) 
d : analyse de nos procédures de révision avant les examens  

Cette année l’école met l’accent sur la collaboration entre enseignants 
Les examens de février sont meilleurs que les examens de fin d’année; quels sont les facteurs qui 
justifient ces différences. L’école fait les analyses pour voir comment rectifier les choses.  
 

5.5.2 : Assurer un climat scolaire accueillant, bienveillant et sécuritaire. 
Cibles que l’équipe école travaillera pendant l’année scolaire  

a : relations saines 
b : l’intimidation 

L’école travaille avec les intervenants communautaires de l’école pour combattre l’intimidation et 
apprendre aux élèves comment vivre avec les autres.  
 

5.6 Projets et activités pour le mois d’octobre : semaine de la lecture, liturgie de l’Action de 
grâce, fête d’Halloween, service d’aide aux devoirs, programme de nutrition, etc. 

 
5.7 Voyages nationaux : Nous sommes en partenariat avec d’autres école pour offrir un 

voyage dans l’Est pour les élèves de 7-8-9. 
Il y a une invitation qui est faite par une école. Le Directeur va la présenter aux élèves intéressés. 
 

5.8 Voyages internationaux (un comité examinera la possibilité d’offrir un voyage en 2025) 
L’école va mettre en place un comité d’enseignants pour travailler sur le sujet. La présidente propose 
la participation de parents pour participer aux consultations.  
 

 5.9 Prix d’excellence en enseignement : http://education.alberta.ca/teachers/excellence.aspx 
 
6. Rapport des enseignants 

6.1 Formation des clubs et des équipes sportives 
6.2 Travail de collaboration avec l’équipe école (blocs d’engagement, Markbooks, etc. 

L’école travaille fort pour améliorer et restructurer les clubs d’engagement 
Les parents peuvent nominer un enseignant pour le prix d’excellence des enseignant.  
Innocent demande comment on peut améliorer le niveau de nos enfants aux examens finaux. Le 
Directeur dit que l’analyse des résultats permet de voir ou sont les lacunes et permet à l’école de 
corriger les erreurs.  
 
7. Courrier 
 
Lettre du ministre 
Le transport a l’école s’est beaucoup améliorer  
 
8. Varia  

8.1 Soirée de quilles en Français organisé par la FSFA 
8.2 Lettre du ministère de l'éducation (cela représente quoi pour notre conseil scolaire/école), 
8.3 Suivi de l'AGA 

 
9.  Date de la prochaine réunion : 14 novembre 
 

http://education.alberta.ca/teachers/excellence.aspx
http://education.alberta.ca/teachers/excellence.aspx


10. Clôture de la réunion a 20h04 
  

Préparé par : 
Yao Datté – secrétaire  


